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	GƯƠNG CÁN BỘ, CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC TRẺ TIÊU BIỂU (01 hồ sơ)

	1. 1
1.
	- Họ và tên: 

VŨ CHÍ KIÊN
- Giới tính: Nam
- Ngày sinh: 21/02/1988


- Chức vụ - Đơn vị công tác: 

Giám đốc Trung tâm Nghiên cứu Kiến trúc, thuộc Sở Quy hoạch - Kiến trúc Tp.HCM, Bí thư Chi Đoàn Khối Văn phòng, Sở Quy hoạch - Kiến trúc.
- Đảng viên
	Chí Kiên xuất thân từ một gia đình có truyền thống về giáo dục và công tác trong các lĩnh vực công. Trong quá trình học tập và sau này khi đi làm, Kiên may mắn được trải nghiệm nhiều môi trường và lĩnh vực khác nhau. Từ công việc là giảng viên Đại học sau đó lại tham gia lĩnh vực quản lý nhà nước và công tác tại nhiều đơn vị với nhiều cương vị khác nhau. Hiện nay, Chí Kiên là Giám đốc Trung tâm Nghiên cứu Kiến trúc thuộc Sở Quy hoạch - Kiến trúc.

Trong những năm vừa qua, Chí Kiên đã theo đuổi việc ứng dụng Công nghệ thông tin, đặc biệt là Hệ thống Thông tin Địa lý (GIS)* trong lĩnh vực Quy hoạch đô thị và phát triển Đô thị thông minh. Chí Kiên đã đề xuất và tham gia xây dựng Ứng dụng Thông tin Quy hoạch Thành phố Hồ Chí Minh và Ứng dụng Quản lý Quy hoạch Thành phố Hồ Chí Minh trên nền tảng Hệ thống Thông tin Địa lý (GIS)*. Cho đến nay, ứng dụng Thông tin Quy hoạch Thành phố Hồ Chí Minh đã có trên 400.000 người sử dụng và trên 5.000.000 lượt cung cấp dịch vụ cho người dùng. 
Năm 2020, Chí Kiên đã thực hiện 02 sáng kiến:

1. Phát triển phiên bản tiếng Anh cho ứng dụng “Thông tin quy hoạch Thành phố Hồ Chí Minh”: chủ trì nhóm kỹ thuật phối hợp cùng Ngân hàng Thế giới, cùng nhóm phiên dịch hơn 20.000 từ tiếng Anh chuyên ngành để phát triển ứng dụng.

2. “Ứng dụng công cụ mô phỏng quy hoạch đô thị thông minh”: nghiên cứu và làm chủ các vấn đề kỹ thuật cơ bản của hệ thống mô phỏng, đồng thời tiến hành áp dụng để mô phỏng ý tưởng thiết kế Khu đô thị sáng tạo Tương tác cao phía Đông Thành phố. 
Trên nền tảng cơ sở dữ liệu GIS quy hoạch phân khu, Kiên đã sử dụng phần mềm CityEngine để xây dựng mô hình đô thị theo phương pháp dựng hình bằng thuật toán. Mô hình sau khi được xây dựng được đưa vào phần mềm Unreal Engine để tạo lập mô hình thực tế ảo cho mô hình quy hoạch. Giải pháp này cho phép mô phỏng mô hình quy hoạch cho khu vực có quy mô lớn hàng trăm km2 với mức độ chính xác cao, đồng thời cho phép trải nghiệm không gian quy hoạch đô thị bằng các thiết bị thực tế ảo.
---------------------------
(*) Hệ thống thông tin Địa lý (GIS): Geographic Information System, là một tập hợp có tổ chức, bao gồm hệ thống phần cứng, phần mềm máy tính, dữ liệu địa lý và con người, được thiết kế nhằm mục đích nắm bắt, lưu trữ, cập nhật, điều khiển, phân tích, và hiển thị tất cả các dạng thông tin liên quan đến vị trí địa lý. 
(*) Ứng dụng Quản lý Quy hoạch Thành phố Hồ Chí Minh: được thiết kế với giao diện website 
https://thongtinquyhoach.hochiminhcity.gov.vn. 
Ứng dụng có thể tải về trên nền tảng IOS và Google Play. Chức năng chính của ứng dụng: 
- Xem bản đồ quy hoạch với 2 loại nền: nền bản đồ số và nền bản đồ giấy, nền vệ tinh số và nền vệ tinh giấy. 
- Xem thông tin bằng cách bấm trực tiếp vào bản đồ. 
- Tìm kiếm thông tin thửa đất theo số tờ, số thửa hoặc theo toạ độ. 
- Xem thông tin cao độ nền Ứng dụng đã có thông tin số hoá của các quận: Quận 1; Quận 3: Phường 6, 7; Quận 4: Phường 9, 12, 13, 18; Quận Bình Thạnh: Phường 19, 22; 12 phường quận Thủ Đức; Quận 12; Khu đô thị mới Thủ Thiêm. Các quận khác đang cập nhật bản đồ giấy và bản đồ số trong tương lai.
	*Giới thiệu chung:

Đồng chí Vũ Chí Kiên - Gương cán bộ, công chức, viên chức trẻ tiêu biểu hiện đang công tác tại Sở Quy hoạch - Kiến trúc Thành phố. Theo đuổi việc ứng dụng công nghệ thông tin, đặc biệt là hệ thống thông tin địa lý (GIS) trong lĩnh vực quy hoạch đô thị và phát triển đô thị thông minh, trong quá trình công tác Chí Kiên đã có những sáng kiến, giải pháp hiệu quả ứng dụng vào thực tế góp phần vào sự phát triển của Thành phố. Năm 2020, anh đã thực hiện 02 sáng kiến là: Phát triển phiên bản tiếng Anh cho ứng dụng “Thông tin quy hoạch Thành phố Hồ Chí Minh” và “Ứng dụng công cụ mô phỏng quy hoạch đô thị thông minh”.

Với những đóng góp trong công việc và công tác Đoàn, Chí Kiên đã vinh dự nhận được Giải thưởng “Cán bộ, Công chức, viên chức trẻ giỏi” toàn quốc năm 2020; danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” cấp Trung ương năm 2020.
*Năm 2020:

- Giải thưởng “Cán bộ, Công chức, viên chức trẻ giỏi” toàn quốc năm 2020.

- Đạt danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” cấp Trung ương năm 2020.
- Bằng khen của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện tốt học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020.

- Đạt danh hiệu “Thanh niên tiên tiến Thành phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác” năm 2020.

- Giấy khen của Đoàn khối Dân - Chính - Đảng về điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác Khối Dân - Chính - Đảng Thành phố năm 2020”.

*Các năm khác:

- Bằng khen của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc đã có thành tích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 02 năm liên tục (2017, 2018) góp phần tích cực trong phong trào thi đua của thành phố. 

- Giấy khen của Đoàn Khối Dân - Chính - Đảng TP. Hồ Chí Minh về đạt giải thưởng “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi, thân thiện” Khối Dân - Chính - Đảng Thành phố năm 2019.

- Giấy khen của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối Dân – Chính – Đảng Thành phố Hồ Chí Minh về đạt thành tích tốt trong phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2019.

- Giấy khen của Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Quy hoạch - Kiến trúc về đạt thành tích cá nhân thực hiện tốt “Dân vận khéo” năm 2018, 2019.

- Bằng khen của Giám đốc Sở Quy hoạch - Kiến trúc về Danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở năm 2018.

- Giấy khen của Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Quy hoạch - Kiến trúc về đạt thành tích cá nhân thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019.


	
	

	GƯƠNG THANH NIÊN CÔNG NHÂN TIÊU BIỂU (01 hồ sơ)

	2.
	- Họ và tên:

BÙI THANH NGHỊ
- Ngày sinh: 21/10/1987
- Giới tính: Nam
- Chức vụ - đơn vị:

UV BTV Đoàn TCT Liksin – Phó Chủ nhiệm UBKT; Bí thư chi đoàn Xí nghiệp bao bì An Khang, Tổ trưởng Quản lý chất lượng, Tổng Công ty Công nghiệp In – Bao bì Liksin – TNHH MTV.

- Đảng viên

	Bùi Thanh Nghị xuất thân từ gia đình có truyền thống làm nghề nông (làm lúa) ở huyện Mộc Hóa, tỉnh Long An. Sau khi ra trường, Tổng Công ty Công nghiệp In – Bao bì Liksin - TNHH MTV là nơi đầu tiên đi làm, và qua hơn 10 năm làm việc, bản thân đã giúp đỡ và đào tạo nhiều nhân viên tốt cho đơn vị, đủ bản lĩnh và kinh nghiệm có thể đảm nhận những việc có yêu cầu cao hơn. Từ kinh nghiệm trong quá trình trực tiếp sản xuất, Nghị đã liên tục đề xuất rất nhiều giải pháp hiệu quả cho đơn vị, trong 02 năm 2018, 2019, Nghị đã đề xuất 14 sáng kiến cải tiến (1 loại B; 4 loại C; 9 1 ý kiến sửa đổi) làm lợ gần 830 triệu đồng. Riêng năm 2020, Thanh Nghị đã có tổng cộng 14 sáng kiến cải tiến đã được lãnh đạo Xí nghiệp thông qua và đang chờ kết quả đánh giá của Hội đồng sáng kiến Tổng Công ty vào tháng 1/2021 (trong đó: 1 loại A, 7 loại B, 3 loại C, 3 ý kiến sửa đổi) đem lại giá trị làm lợi cho đơn vị ước tính khoảng 5 tỷ đồng. Trong đó, nổi bật là sáng kiến “Phát triển sản phẩm mới, màng thổi đa lớp PP.EVOH” được áp dụng trực tiếp vào sản xuất tại xí nghiệp, tính theo doanh thu bán được cho đơn hàng đầu tiên khoảng 307 triệu đồng và có thể áp dụng lâu dài ở các năm tiếp theo doanh thu sẽ tiếp tục tăng thêm.

 Bên cạnh những cống hiến trong lao động chuyên môn, với vai trò là Ủy viên Ban Thường vụ, Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra Đoàn Tổng Công ty Liksin – Chủ nhiệm, Bí thư chi đoàn, Thanh Nghị còn là một cán bộ đoàn đầy nhiệt huyết, gần gũi với đoàn viên tại đơn vị, Nghị cũng là Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được tín nhiệm giữ chức vụ Chi ủy viên chi bộ Xí nghiệp bao bì An Khang. 

Với sự nỗ lực và sáng tạo trong công việc, bằng những đóng góp cho đơn vị Thanh Nghị là chiến sĩ thi đua cơ sở 02 năm liền 2018, 2019 và đã nhận được những danh hiệu cao quý nhất dành cho thanh niên công nhân: giải thưởng “Tôn Đức Thắng năm 2019” của Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh, giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi” năm 2018, 2020, danh hiệu “Người thợ trẻ giỏi toàn quốc” năm 2020.


	*Giới thiệu chung:

Đồng chí Bùi Thanh Nghị - Gương thanh niên công nhân tiêu biểu, hiện đang công tác tại Xí nghiệp bao bì An Khang thuộc TCT Công nghiệp In - Bao bì Liksin - TNHH MTV. Với kinh nghiệm hơn 10 năm làm việc, Thanh Nghị đã liên tục đề xuất rất nhiều giải pháp hiệu quả cho       đơn vị. Riêng năng 2020, anh đã đóng góp 14 sáng kiến cải tiến đem lại giá trị làm lợi cho đơn vị ước tính khoảng 5 tỷ đồng. Bên cạnh đó, anh còn là một cán bộ Đoàn                  đầy nhiệt huyết, đồng hành cùng các hoạt động của đoàn viên, thanh niên công nhân tại đơn vị.

Với sự nỗ lực và sáng tạo trong công việc, bằng những đóng góp cho đơn vị           Thanh Nghị đã vinh dự nhận được những danh hiệu cao quý nhất dành cho thanh niên công nhân: giải thưởng Tôn Đức Thắng năm 2019, giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi năm 2018, 2020, danh hiệu “Người thợ trẻ giỏi toàn quốc” năm 2020.
*Thành tích tiêu biểu:

- Đạt danh hiệu “Người thợ trẻ giỏi toàn quốc” năm 2020.

- Đạt giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi” năm 2018, 2020. 

- Đạt giải thưởng “Tôn Đức Thắng năm 2019” của Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh.* 

(*) Giải thưởng chỉ trao 1 lần/cá nhân.

*Năm 2020:

- Đạt danh hiệu “Người thợ trẻ giỏi toàn quốc” năm 2020.

- Đạt giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi” năm 2018, 2020. 

- Bằng khen Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội vì đã có thành tích xuất sắc trong học tập và lao động sản xuất, góp phần xây dựng nguồn nhân lực trẻ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế năm 2020.

- Bằng khen Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam vì đã có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo năm 2020.

- Bằng khen của Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh “Đã có nhiều thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua yêu nước thành phố giai đoạn 2016 - 2020”.

*Các năm khác:

- Bằng khen Chủ tịch UBND TP. Hồ Chí Minh về việc “Đã có thành tích xuất sắc trong lao động sản xuất đạt giải thưởng Tôn Đức Thắng  lần thứ 19 – năm 2019 góp phần tích cực trong phong trào thi đua của thành phố”.

- Đạt giải thưởng “Tôn Đức Thắng năm 2019” của Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh. 

- Đạt danh hiệu “Thủ lĩnh thanh niên công nhân tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh” năm 2019.

- Bằng khen Chủ tịch UBND TP. Hồ Chí Minh về việc “Đã có thành tích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 02 năm liên tục (2017,2018) góp phần tích cực trong phong trào thi đua thành phố” năm 2019.
- Chiến sĩ thi đua cơ sở năm 2018, 2019.

- Gương điển hình “Dân vận khéo” 2018, 2019 của Đảng bộ Tổng công ty Liksin.

- Danh hiệu “Quản lý chất lượng xuất sắc 2018, 2019” của Tổng công ty Liksin.

- Giấy khen Ban Chấp Hành Đảng Bộ Tổng Công Ty LIKSIN cho cá nhân tiêu biểu “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2018, 2019.

- Bằng khen Thành Đoàn “Hoàn thành xuất sắc công tác đoàn và phong trào thanh niên 2018”.


	
	

	
	GƯƠNG THANH NIÊN NÔNG THÔN LÀM KINH TẾ GIỎI (01 hồ sơ)

	3.
	- Họ và tên: 

PHAN MINH TIẾN

- Năm sinh: 16/02/1991 

- Giới tính: Nam
- Chức vụ đơn vị công tác: 

Giám đốc Công ty TNHH Phát Triển Dừa Nước Việt Nam

- Đoàn viên.
	Sinh ra và lớn lên tại huyện Cần Giờ, TP. Hồ Chí Minh, sau khi tốt nghiệp trường ĐH Bách Khoa - ĐHQG TP. Hồ Chí Minh, Phan Minh Tiến từ bỏ công việc với mức lương hơn 30 triệu đồng/tháng tại một Công ty Khí Điện đạm ở Cà Mau để đeo đuổi ước mơ làm giàu trên chính mảnh đất quê hương của mình. Nhìn thấy được tìm năng vô cùng to lớn từ cây Dừa Nước, đồng thời mong muốn khai thác tài nguyên bản địa của huyện Cần Giờ (với hơn 900 hecta dừa nước tự nhiên). Phải mất 5 năm tìm hiểu, anh Tiến mới hiện thực hóa được giấc mơ “mật dừa”. Công ty TNHH Phát triển dừa nước Việt Nam (VIETNIPA) do Phan Minh Tiến làm Giám đốc đã trở thành đơn vị đầu tiên của Việt Nam tiên phong trong nghiên cứu, phát triển mật và các sản phẩm giá trị cao khác từ cây dừa nước, tạo nên thương hiệu hiệu Dừa Nước Ông Sáu. Công ty của Tiến đã nghiên cứu thành công cách khai thác Mật Dừa Nước và đã ứng dụng công nghệ chưng cất, phát triển được 02 sản phẩm là: Tinh chất Mật Dừa Nước (một dạng thức uống bổ sung năng lượng tự nhiên) và Mật Dừa Nước cô đặc (một dạng chất làm ngọt tự nhiên phù hợp với người tiểu đường, ăn chay). Sản phẩm đạt chứng nhận “Sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp Thành phố năm 2019” do UBND TP. Hồ Chí Minh cấp. Tại Cuộc thi Dự án khởi nghiệp sáng tạo – Thanh niên nông thôn năm 2019, với sản phẩm này Phan Minh Tiến vinh dự đạt giải Nhì; Tiến là Top 100 Start –up Wheel 2019 do BSSC tổ chức. 

Quy mô sản xuất hiện tại với sản lượng >3000 lít mật dừa nước/tháng. Đưa ra thị trường >6000 chai (300 ml) Mật Dừa Nước tinh chất/tháng & > 500 chai Mật Dừa Nước cô đặc/tháng. Doanh thu >150 triệu/tháng. Không chỉ nâng cao giá trị sản phẩm cho trái dừa nước, giúp bà con nông dân tăng thu nhập, giải quyết việc làm cho nhiều lao động địa phương, thời gian qua, Công ty của Tiến cũng đã tham gia rất nhiều các phiên chợ, hội chợ liên quan đến nông sản sạch, nông sản an toàn để giới thiệu đến người tiêu dùng các dòng sản phẩm mới, an toàn cho sức khoẻ. Hiện ngoài thị trường tại Thành phố Hồ Chí Minh, Hà Nội, Nha Trang, Đà Nẵng,… thông qua các hệ thống tại Vạn Hạnh Mall, Mega Mall, Mega market, ngoài hình thức phân phối truyền thống, tận dụng sự phát triển của công nghệ, Tiến đã xây dựng một hệ thống bán lẻ trực tuyến, tạo đầu ra ổn định cho sản phẩm. Công ty của Tiến tạo việc làm cho 10 lao động trẻ tại địa phương, với mức thu nhập trung bình 7 triệu đồng/tháng/người.

	*Giới thiệu chung:

Bạn Phan Minh Tiến - Gương thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi, hiện đang là Giám đốc Công ty TNHH Phát Triển Dừa Nước Việt Nam. Nhìn thấy được tiềm năng vô cùng to lớn từ cây dừa nước, đồng thời mong muốn khai thác tài nguyên bản địa của huyện Cần Giờ, Minh Tiến đã bỏ ra thời gian 05 năm tìm hiểu, nghiên cứu và phát triển các sản phẩm liên quan đến mật dừa nước và các sản phẩm giá trị cao khác từ cây dừa nước. Bằng ứng dụng các thiết bị và kỹ thuật hiện đại trong quy trình sản xuất, sản phẩm của Tiến đã đạt chứng nhận “Sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp Thành phố Hồ Chí Minh năm 2019”. Quy mô sản xuất hiện tại với sản lượng trên 3.000 lít mật dừa nước/tháng với doanh thu hơn 150 triệu đồng/tháng. Không chỉ nâng cao giá trị sản phẩm, Công ty của Tiến còn tạo việc làm ổn định cho 10 lao động trẻ tại địa phương, với mức thu nhập trung bình 7 triệu đồng/tháng.

Năm 2020, Minh Tiến vinh dự đạt danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” cấp Thành và toàn quốc.
*Năm 2020:

- Đạt danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc lần thứ VI” năm 2020.

- Đạt danh hiệu “Thanh niên tiên tiến Thành Phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác” năm 2020.
*Các năm khác:

- Đạt giải Nhì cuộc thi “Dự án khởi nghiệp sáng tạo Thanh niên nông thôn năm 2019”.

- Giấy khen của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn TP. Hồ chí Minh về việc đã có thành tích trong công tác sản xuất, kết nối đưa nông sản an toàn đến với người tiêu dùng trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh năm 2019.

- Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện Cần Giờ về việc: “Đã đạt thành tích Gương điển hình tiên tiến huyện Cần Giờ giai đoạn 2015 - 2019”.


	
	

	
	GƯƠNG CHIẾN SĨ LỰC LƯỢNG VŨ TRANG TRẺ TIÊU BIỂU (01 hồ sơ)

	4.
	- Họ và tên: 

NGUYỄN 
NHẬT PHƯƠNG

- Giới tính: Nam 
- Sinh ngày: 18/08/1993    - Dân tộc :       Tôn giáo: 

- Trình độ học vấn: 

- Chức vụ - Đơn vị công tác: 

Cán bộ, UV. BCH Chi đoàn Đội 3, Phòng PC07 Công an thành phố Hồ Chí Minh.

- Đảng viên


	Sau khi hoàn thành khóa huấn luyện chiến sĩ mới năm 2012, Nhật Phương được phân công về công tác tại đội chữa cháy chuyên nghiệp thuộc phòng Cảnh sát phòng cháy chữa cháy Quận 11, thuộc Sở Cảnh sát Phòng cháy Chữa cháy và Cứu nạn Cứu hộ TP. Hồ Chí Minh. Năm 2015, được cử đi học lớp trung cấp Phòng cháy Chữa cháy và cứu hộ cứu nạn tại trường đại học Phòng cháy Chữa cháy. 

Năm 2017, được phân công về công tác tại Đội cứu nạn, cứu hộ trung tâm thuộc Phòng cứu nạn, cứu hộ (Phòng 10). Suốt quá trình công tác bản thân Phương luôn xác định được vai trò, trách nhiệm của mình, trong công tác chuyên môn chủ động tìm hiểu, nghiên cứu, tham mưu cho Ban chỉ huy đội trong soạn thảo các quy trình cứu nạn, cứu hộ và đề xuất các loại phương tiện chuyên dụng dùng phục vụ cho công tác cứu nạn, cứu hộ của đơn vị. Phương tham gia huấn luyện các lớp dạy bơi, kỹ năng cứu đuối cho con em cán bộ chiến sỹ và cán bộ chiến sỹ trong lực lượng công an Thành phố Hồ Chí Minh, hướng dẫn cách thoát nạn cho người dân sống trong các chung cư cao tầng thoát ra ngoài khi có sự cố sẩy ra, các cách cứu người khi có người mắc kẹt trong các tai nạn. Tích cực tham gia các phong trào đoàn như: hiến máu tình nguyện, hội xuân,… 
Năm 2018, Cảnh sát Phòng cháy Chữa cháy và Cứu nạn, Cứu hộ Thành phố Hồ Chí Minh sáp nhập vào Công an Thành phố Hồ Chí Minh, Phương được lãnh đạo tuyển chọn để thực hiện công tác cứu nạn, cứu hộ thuộc đội công tác chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ Phòng PC07 Công an Thành phố Hồ Chí Minh. Trong quá trình công tác, Phương đã cùng các đồng đội tham gia hàng trăm vụ cứu nạn, cứu hộ. Riêng trong năm 2020, Nhật Phương đã cùng đồng đội cứu sống được nhiều người bị kẹt trong các công trình sụp đỗ và tìm thi thể nạn nhân bị tai nạn:
- Ngày 10/05/2020, hỗ trợ trung tâm cấp cứu 115, đưa nạn nhân từ trên lầu xuống đất tại số nhà 115/148 Đường Lê Văn Sỹ, Phường 13, Quận Phú Nhuận, Thành phố Hồ Chí Minh.

- Ngày 26/06/2020, tham gia cứu nạn, cứu hộ tìm được 01 thi thể nạn nhân tại sông Rạch Chiếc, Cầu Rạch Chiếc, Quận 9, TP. Hồ Chí Minh.

- Ngày 24/07/2020, tham gia cứu người có biểu hiện ngáo đá, bị mắc kẹt dưới cầu cảng số 25 Bis, Sông Kênh Tẻ, Quận 4, TP. Hồ Chí Minh.

- Ngày 14/09/2020, đưa 01 thi thể nạn nhân mắc kẹt trong thang máy tại công trình đang cải tạo sửa chữa số 124 Đường Điện Biên Phủ, Quận 1, TP. Hồ Chí Minh.

- Ngày 24/09/2020 tham gia lặn tìm tang vật tại cầu Phước Long, Huyện Nhà Bè, TP. Hồ Chí Minh, kết quả tìm được 01 két sắt bên trong có chứa, 01 hộp nhựa màu đỏ có dòng chữ “vàng bạc đá quý”, 03 chiếc nhẫn kim loại màu vàng, 01 chiếc răng động vật trên đầu có bọc kim loại màu vàng (dài khoảng 05 cm), 01 chiếc răng động vật (dài khoảng 09 cm) cùng 05 túi nhỏ màu đỏ.

- Ngày 02/10/2020, tham gia đưa nạn nhân bị mắc kẹt dưới hệ thống xử lý nước thải ra ngoài tại 241/42 Đường Nguyễn Văn Luông, Quận 6, TP. Hồ Chí Minh.

- Ngày 05/11/2020, tham gia lặn tìm được 01 thi thể nạn nhân nhảy cầu tại Rạch Gò Dưa, Quận Thủ Đức TP. Hồ Chí Minh.
------------------------------------

(*) Vụ việc cứu hộ, cứu nạn tại hang Cốc Chia, thôn Cả Poóc, xã Mã Ba, huyện Hà Quảng, tỉnh Cao Bằng: 

Cuối năm 2019, tại tỉnh Cao Bằng, nam thanh niên Hoàng Văn Thái ở thôn Cả Pooc, xã Mã Pa (huyện Hà Quảng) mất tích bí ẩn. Nhận lệnh, tổ công tác gồm 6 cán bộ - chiến sĩ của Phòng PC07 (Công an TPHCM) nhanh chóng đến hiện trường. Khảo sát vòng ngoài, các lực lượng nghiệp vụ của Bộ Công an ghi nhận hang Cốc Chia có miệng hang rộng 8m, vào trong 10m chiều rộng còn 4m, càng xuống hang càng hẹp và thẳng đứng, chưa xác định được độ sâu. Khi vào hang, bộ đàm và các thiết bị thông tin đều không thể liên lạc ra ngoài. Với địa hình phức tạp như vậy, việc tiếp cận vào hang rất khó khăn, có thể gặp nguy hiểm. Sau gần 3 ngày nỗ lực tìm kiếm, tổ công tác gồm 6 cán bộ - chiến sĩ PC07 đã tìm thấy thi thể nạn nhân (đã phân hủy) ở độ sâu cách miệng hang hơn 200m. Việc tìm kiếm đã khó, quá trình đưa hài cốt nạn nhân ra ngoài còn gian nan hơn. Do hang có nhiều đoạn rất hẹp, thẳng đứng, nên để di chuyển ra khỏi hang an toàn, các chiến sĩ phải chui, bò, đu dây, đặc biệt không ít lần phải dùng tay điều chỉnh kích thước bao đựng hài cốt.


	*Giới thiệu chung:

Đồng chí Nguyễn Nhật Phương - Gương chiến sĩ lực lượng vũ trang trẻ tiêu biểu, hiện đang   công tác tại Đội 3, Phòng PC07 Công an TP. Hồ Chí Minh. Công tác tại đội chữa cháy và cứu nạn,       cứu hộ Nhật Phương đã có những đóng góp tích cực trong quá trình lặn tìm tang vật, chứng cứ vụ án, cứu hộ, cứu nạn trong các tình huống nguy hiểm, trực tiếp tham gia tìm kiếm thi thể các nạn nhân trong các vụ án, tai nạn đem lại niềm an ủi tinh thần cho gia đình các nạn nhân. Bên cạnh đó, với vai trò một cán bộ Đoàn, Nhật Phương rất nhiệt tình tham gia các hoạt động gắn với chuyên môn như tham gia huấn luyện các lớp dạy bơi, kỹ năng cứu đuối cho các em thiếu nhi trên địa bàn Thành phố.

Năm 2020, với những đóng góp thầm lặng Nhật Phương đã cùng đồng đội hoàn thành   xuất sắc nhiệm vụ cứu hộ, cứu nạn 7 trường hợp và vinh dự nhận giấy khen của Cục trưởng Cục Phòng cháy Chữa cháy và Cứu nạn Cứu hộ vì đã có thành tích xuất sắc trong việc trực tiếp  chi viện, thực hiện công tác cứu nạn, cứu hộ tại hang Cốc Chia, Thôn Cả Pooc, Xã Mã Ba, Huyện Hà Quảng, Tỉnh Cao Bằng.
*Năm 2020:

- Giấy khen của Cục trưởng Cục Phòng cháy Chữa cháy và Cứu nạn Cứu hộ vì đã có thành tích xuất sắc trong việc trực tiếp chi viện, thực hiện công tác cứu nạn, cứu hộ tại hang Cốc Chia, Thôn Cả Pooc, Xã Mã Ba, Huyện Hà Quảng, Tỉnh Cao Bằng.

- Giấy khen của Giám đốc Công an Thành phố Hồ Chí Minh vì đã có thành tích xuất sắc trong tham gia Hội thao Công nhân lao động lần thứ XII (khu vực phía Nam) do Công đoàn Công an Nhân dân tổ chức năm 2020. 

*Các năm khác:

- Giấy khen của Giám đốc Công an Thành phố Hồ Chí Minh vì đã đã có thành tích xuất sắc trong công tác cứu nạn, cứu hộ năm 2019.
- Danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở năm 2019.
	
	

	
	GƯƠNG GIẢNG VIÊN, GIÁO VIÊN TRẺ TIÊU BIỂU (01 hồ sơ)

	5.
	 - Họ và tên: 

NGUYỄN QUỐC ĐOÀN

- Giới tính: Nam

- Ngày sinh: 29/01/1988
- Chức vụ - đơn vị: 

Phó Trưởng khoa Cơ khí, Bí thư Đoàn Trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh.

- Đảng viên


	Quốc Đoàn - một tấm gương về quá trình phấn đấu liên tục và bền bỉ, xuất thân từ một gia đình thuần nông tại tỉnh Tiền Giang, từ hoàn cảnh gia đình Quốc Đoàn xác định chỉ có con đường học tập mới có cơ hội phát triển bản thân. 
Năm 2006, sau khi tốt nghiệp THPT, anh không học đại học vì gia đình không có điều kiện. Trước đó, khi được học nghề ở cấp ba thì anh cũng đã nhận thấy mình có thế mạnh về máy móc, cơ khí do vậy, anh đã chọn theo học tại Trường Trung Cấp Kinh Tế - Kỹ Thuật Nguyễn Hữu Cảnh với Chuyên ngành Cơ khí động lực. Trong quá trình học tập tại trường, anh tham gia tích cực vào Công tác Đoàn, bên cạnh đó tranh thủ thời gian vào buổi tối, anh đi làm thêm để kiếm thêm chi phí trang trải cuộc sống. 
Sau khi tốt nghiệp loại giỏi, Quốc Đoàn đến với công việc đầu tiên ở một công ty xe khách. Khi làm, anh nhận thấy cần học tiếp lên để mở mang kiến thức. Vậy là sau hai tháng làm việc, anh đã dừng làm để học Liên thông Cao đẳng tại Trường Đại học Công nghiệp TP. Hồ Chí Minh, sau đó lại tiếp tục kiên trì học tập liên thông từ Cao đẳng lên Đại học với chuyên ngành công nghệ ô tô. Và qua phấn đấu miệt mài, hiện tại anh đang là Thạc sĩ chuyên ngành Quản lý giáo dục. 
Trong thời gian anh học liên thông từ Trung cấp lên Cao đẳng, hay tin Trường Trung Cấp Kinh Tế - Kỹ Thuật Nguyễn Hữu Cảnh tuyển dụng nhân viên quản lý học sinh nên anh đã đăng ký, khi làm công việc Quản lý học sinh, anh thấy trở nên yêu thích nghề giáo viên nên học chứng chỉ Sư phạm bậc 1, học chuyên môn, nghiệp vụ Nhà giáo Giáo dục Nghề nghiệp và một số kỹ năng nghề. Năm 2018, khi Trường cần lực lượng quản lý và giảng dạy ở khoa Cơ khí, Quốc Đoàn đã được tuyển dụng trở thành giáo viên của khoa và sau đó được bổ nhiệm làm Phó Trưởng khoa. Anh lấy bằng Thạc sĩ Quản lý Giáo dục năm 2019 và hiện đang học văn bằng hai Đại học chuyên ngành Ngôn ngữ Anh của Trường Đại học Trà Vinh.

Khi trở thành giáo viên khoa Cơ khí, Quốc Đoàn mới thấy những kinh nghiệm đúc rút được trong 10 năm làm quản lý học sinh đã hỗ trợ anh rất nhiều trong giảng dạy. Hiểu tâm lý học sinh nên anh đã chọn được phương pháp phù hợp để tiếp cận và qua đó định hướng cho các em. Một mô hình được anh phát triển đó là chương trình định hướng nghề nghiệp cho học sinh, tạo điều kiện cho các em tìm hiểu về nghề mà mình sẽ theo đuổi. Theo đó, ngay từ đầu khóa học, từng khoa tổ chức cho các em tham quan nhà máy, quan sát tác phong công nhân viên. 
Hiện tại, Quốc Đoàn đang là Phó Trưởng khoa Cơ khí, Bí thư Đoàn Trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh. Năm 2020, Quốc Đoàn vinh dự nhận giải thưởng Lý Tự Trọng – Giải thưởng cao quý nhất của người cán bộ Đoàn và 02 năm liền đạt danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu cấp Trung ương” – Danh hiệu cao quý của nhà giáo trẻ Việt Nam.

	*Giới thiệu chung:

Đồng chí Nguyễn Quốc Đoàn – Gương giáo viên trẻ tiêu biểu, hiện đang công tác tại Trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh. Quốc Đoàn là một tấm gương về quá trình vượt khó, phấn đấu liên tục, bền bỉ và là một người thầy tận tụy, truyền lửa đam mê với nghề nghiệp cho học sinh. Một mô hình được anh phát triển đó là chương trình định hướng nghề nghiệp cho học sinh, tạo điều kiện cho các em tìm hiểu về nghề mà mình sẽ theo đuổi.
Hiện tại, Quốc Đoàn đang là Phó Trưởng khoa Cơ khí, Bí thư Đoàn Trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh. Năm 2020, Quốc Đoàn vinh dự nhận giải thưởng Lý Tự Trọng – Giải thưởng cao quý nhất của người cán bộ Đoàn và 02 năm liền đạt danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu cấp Trung ương” - Danh hiệu cao quý của nhà giáo trẻ Việt Nam.

*Năm 2020:

- Bằng khen Trung ương Đoàn, là Cán bộ Đoàn tiêu biểu toàn quốc đạt giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2020.

- Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, đạt giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương lần thứ II – Năm 2020.

- Bằng khen Trung ương Đoàn, đã đạt giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương lần thứ II – Năm 2020.

- Bằng khen của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh, đã có thành tích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 2 năm liên tục (2018 – 2019; 2019 – 2020) góp phần tích cực trong phong trào thi đua của Thành phố.

- Giấy khen của Ban Tuyên giáo Thành Ủy TP. Hồ Chí Minh, đã có thành tích thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019 – 2020.

- Bằng khen của Thành Đoàn, đã danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2020.

- Bằng khen của Thành Đoàn, là Thanh niên tiên tiến Thành phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác năm 2020.

- Chiến sĩ thi đua cơ sở năm học 2017 - 2018, 2018 - 2019, 2019 - 2020.

*Các năm khác:

- Bằng khen Bộ Trưởng Bộ Lao động - Thương binh và xã hội, đã có thành tích xuất sắc góp phần vào sự nghiệp thành công của công tác giáo dục nghề nghiệp.

- Bằng khen Trung ương Đoàn, đã đạt giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương lần thứ I - Năm 2019.

- Bằng khen Trung ương Đoàn, đã có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2017 - 2018 và năm học 2018 - 2019.

- Bằng khen Thành Đoàn, lãnh đạo đơn vị xếp loại xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2018 - 2019.


	
	

	
	GƯƠNG SINH VIÊN TIÊU BIỂU (01 hồ sơ)

	6.
	- Họ và tên: 

ĐỖ PHẠM
NGUYỆT THANH

- Giới tính: Nữ

- Ngày sinh: 10/8/1995
- Chức vụ: Đoàn viên Quận 4

- Đảng viên.
	Nguyệt Thanh - sinh ra và lớn lên tại Thành phố Hồ Chí Minh, vừa Tốt nghiệp ngành Y đa khoa (hệ 6 năm), trường ĐH Y khoa Phạm Ngọc Thạch và tính đến nay, cô gái này đã đặt chân đến 18 quốc gia. Mỗi chuyến đi là một trải nghiệm và nhiều bài học kinh nghiệm quý giá đối với Thanh. Trong đó, chuyến đi học tập một tháng tại Bỉ năm 2015 là chuyến đi giúp Thanh tìm lại niềm đam mê trên con đường mà mình lựa chọn. Khi đó Thanh mới hoàn thành năm nhất đại học. 
Trong suốt 6 năm học đại học, Thanh đã thực hiện ba đề tài nghiên cứu khoa học. Đề tài mà Thanh nhớ nhất là “Cộng đồng Nguồn tạng sống”. Đây cũng là đề tài đầu tiên mà Thanh thực hiện. Với đề tài này, Thanh đã giành được giải Nhì trong cuộc thi “Giải pháp sáng tạo Y tế cộng đồng năm 2017” do Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam và Trung ương Hội LHTN Việt Nam tổ chức.

Năm 2019, Thanh đã đề xuất công trình nghiên cứu “Hiệu quả sử dụng ánh sáng đỏ trong thiết lập tĩnh mạch ngoại biên”. Nghiên cứu được thực hiện trên 160 bệnh nhi nhập cấp cứu tại bệnh viện Nhi đồng 1, TP. Hồ Chí Minh. Nghiên cứu bước đầu phân loại được các nhóm bệnh nhi cần được tiếp cận thận trọng trong quá trình thiết lập tĩnh mạch ngoại biên. Nghiên cứu đánh giá hiệu quả của một công cụ hỗ trợ trong việc lấy máu tĩnh mạch của bệnh nhân, góp phần làm tăng hiệu quả điều trị, giảm thời gian và chi phí điều trị. Đề tài đã được Giải nhì “Hội nghị Khoa học Điều dưỡng Nhi khoa toàn quốc lần thứ XV” năm 2019, Giải Nhất “Hội nghị Khoa học trẻ Ứng dụng Công nghệ Sinh - Y sinh trong điều trị Y khoa lâm sàng lần 1” năm 2019 và Giải Ba “Hội nghị Khoa học và Công nghệ lần thứ XII” trường ĐH Y khoa Phạm Ngọc Thạch, năm 2019.

 Trong năm 2020, trước tình hình đại dịch COVID-19 diễn ra phức tạp trong nước và quốc tế, Nguyệt Thanh đã tích cực tham gia vào công tác phòng, chống dịch bệnh với vai trò là Trưởng nhóm Thông tin - Đội hình Giảng viên, Sinh viên Trường Đại học Y khoa Phạm Ngọc Thạch hỗ trợ Trung tâm Kiểm soát Bệnh tật TP. Hồ Chí Minh (HCDC) trong công tác phòng, chống dịch COVID-19 với các công việc cụ thể như sau:

- Thực hiện các sản phẩm chuyên đề “Bài học kinh nghiệm về công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tại bệnh viện Bạch Mai, thôn Hạ Lôi (xã Mê Linh, huyện Mê Linh, Hà Nội) và Công ty Samsung” và chuyên đề “Những điều cần biết về các xét nghiệm COVID-19”. Đây là các chuyên đề phân tích về tình hình, diễn biến và thực trạng COVID-19 tại các ổ dịch lớn trên địa bàn TP. Hà Nội. Từ đó đề xuất các biện pháp phòng, chống dịch và xây dựng các tài liệu, bộ cẩm nang để TP. Hồ Chí Minh áp dụng trong các tình huống xảy ra tương tự tại các bệnh viện, doanh nghiệp, trường học,...Các chuyên đề này đã được Trung tâm Kiểm soát bệnh tật TP. Hồ Chí Minh thẩm định và được Sở Y tế vận hành trong công tác xây dựng các bộ tiêu chí đánh giá rủi ro COVID-19 trên địa bàn Thành phố.
- Tham gia dịch thuật các bài phát biểu chỉ đạo và các khuyến cáo của Tổ chức Y tế Thế giới và Trung tâm kiểm soát bệnh tật Mỹ trong công tác phòng, chống dịch COVID-19 để thực hiện chuyên đề “Phòng trách và kiểm soát dịch bệnh COVID-19 ở trường học” và chuyên đề “Chuẩn bị nơi làm việc của bạn sẳn sàng cho COVID-19”.
- Sơ lược và tóm tắt các thông tin quan trọng hằng ngày về tình hình dịch COVID-19 ở Việt Nam và trên thế giới; cập nhật các chỉ đạo mới nhất của Thủ tướng Chính phủ, các Bộ - Ngành, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19.

  

  Bên cạnh đó, tại “Hội nghị Các nhà khoa học trẻ ASEAN 2020” diễn ra tại Thủ đô Hà Nội từ ngày 23 – 25/11/2020, Nguyệt Thanh đã tham gia và thực hiện các công trình nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực y tế và khoa học sức khỏe, tham gia báo cáo tại các hội nghị Y khoa trong nước và có các bài báo được đăng tải trên các tạp chí khoa học Y khoa có uy tín. 
Ngoài ra, Nguyệt Thanh còn tích cực tham gia vào các hoạt động Đoàn - Hội, xây dựng và kiến nghị nhiều giải pháp góp phần nâng chất hoạt động đoàn tại trường và tại địa phương nơi đang tham gia sinh hoạt, nhận được nhiều Bằng khen của Trung ương Đoàn, Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh,…

	*Giới thiệu chung:

Đồng chí Đỗ Phạm Nguyệt Thanh - Gương sinh viên tiêu biểu, vừa tốt nghiệp trường ĐH Y khoa Phạm Ngọc Thạch. Tính đến nay, Nguyệt Thanh đã đặt chân đến 18 quốc gia và có nhiều trải nghiệm thông qua các chương trình, diễn đàn giao lưu quốc tế. Trong năm 2020, trước tình hình đại dịch COVID-19 bùng phát, Nguyệt Thanh đã tích cực tham gia vào công tác phòng, chống dịch bệnh với vai trò là Trưởng nhóm Thông tin hỗ trợ Trung tâm Kiểm soát Bệnh tật TP. Hồ Chí Minh (HCDC), thực hiện các chuyên đề phân tích về tình hình, diễn biến và thực trạng COVID-19 tại các ổ dịch lớn trên địa bàn Thành phố Hà Nội. Các chuyên đề này đã được HCDC thẩm định và được Sở Y tế vận hành trong công tác xây dựng các bộ tiêu chí đánh giá rủi ro COVID-19 trên địa bàn Thành phố.

Trong năm 2020, tại “Hội nghị Các nhà khoa học trẻ ASEAN 2020” diễn ra tại Hà Nội, Nguyệt Thanh đã tham gia các công trình nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực y tế và khoa học sức khỏe và có các bài báo được đăng tải trên các tạp chí khoa học Y khoa có uy tín.
*Năm 2020:

- Bằng khen của Hội sinh viên Thành phố Hồ Chí Minh vì đã có thành tích tốt trong công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19 - Đội trưởng Đội hình Hỗ trợ Công tác tại HCDC.

- Đạt danh hiệu Thanh niên tiên tiến Thành phố Hồ Chí Minh làm theo lời Bác năm 2020.

- Đại biểu tham dự Chương trình Tàu Thanh niên Đông Nam Á và Nhật Bản (SSEAYP) lần thứ 47, Tháng 08/2020 do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức.

- Giải Nhì - Bảng Cán bộ Đoàn trong Cuộc thi “Olympic Tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ lần thứ II - Năm 2020”.
- Giải khuyến khích trong Cuộc thi “Olympic Tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ lần thứ II – Năm 2020”. 

- Đại biểu Xuất sắc lĩnh vực Văn hóa - Xã hội trong Diễn đàn thanh niên tiên phong ASEAN - Hàn Quốc do Hiệp hội giao lưu châu Á - Hàn Quốc (Asia Exchange Association - AEA) tổ chức tại Busan, Hàn Quốc.

- Đại biểu tham dự "Hội nghị các nhà khoa học trẻ ASEAN" năm 2020 do Ủy ban Quốc gia về Thanh niên Việt Nam và Trung ương Đoàn tổ chức.
*Các năm khác:

- Giải nhì “Hội nghị Khoa học Điều dưỡng Nhi khoa toàn quốc lần thứ XV” năm 2019.

- Giải Nhất “Hội nghị Khoa học trẻ Ứng dụng Công nghệ Sinh – Y sinh trong điều trị Y khoa lâm sàng lần 1” năm 2019.
- Giải Ba trong Hội nghị Khoa học công nghệ tuổi trẻ - lần thứ XII trường ĐH Y khoa Phạm Ngọc Thạch, năm 2019.
- Đạt danh hiệu “Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” năm 2018, 2019.


	
	

	2. 
	GƯƠNG NGHIÊN CỨU KHOA HỌC TIÊU BIỂU (01 hồ sơ)

	7.

	- Họ và tên: 
PHẠM LÊ DUY

- Giới tính: Nam

- Ngày sinh: 06/11/1987
- Chức vụ - đơn vị: 
Bác sĩ Phòng khám dị ứng và miễn dịch lâm sàng, Tiến sĩ, giảng viên bộ môn sinh lý - sinh lý bệnh - miễn dịch, Bí Thư Đoàn Khoa Y, Trường Đại học Y Dược TP. Hồ Chí Minh.

- Đảng viên.


	Với thành tích hoạt động năng nổ và gặt hái được nhiều thành tích xuất sắc trong học tập cũng như những hoạt động xã hội, Phạm Lê Duy đã vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đảng khi vừa tròn 18 tuổi. Năm 2005, với thành tích Thủ khoa đầu vào, Lê Duy đã theo học chuyên ngành Bác sĩ Đa khoa, Trường Đại học Y Dược TP. Hồ Chí Minh. Bằng quá trình nổ lực và nghiên cứu Duy là một trong 10 sinh viên tốt nghiệp cao nhất Khoá 2005-2011 của Đại học Y Dược TP. Hồ Chí Minh. Sau đó Lê Duy trở thành Nghiên cứu sinh (học vị tiến sĩ y học) chuyên ngành sinh học phân tử tại khoa Dị ứng, Miễn dịch lâm sàng, Đại học Ajou, Hàn Quốc, với đề tài nghiên “Vai trò của sự hoạt hóa bạch cầu đa nhân trung tính trong bệnh hen”. Trong 5 năm học tại Hàn Quốc, được gia nhập vào Ban Chấp hành Tổ chức Dị ứng thế giới (WAO), Duy cũng là người Việt Nam đầu tiên tham gia vào tổ chức này.

Khi trở thành giảng viên, trong quá trình giảng dạy, Lê Duy luôn truyền cảm hứng và định hướng để sinh viên y không chỉ suốt ngày cặm cụi vào việc học mà còn rất nhiều hoạt động khác để phát triển về thể chất, tinh thần, kỹ năng và tâm lý để “không chỉ là người trị bệnh”. Anh đã truyền cảm hứng cho rất nhiều sinh viên y qua chân dung một bác sĩ, giảng viên vô cùng năng động và tài năng. Hiện tại, anh Lê Duy là bác sĩ tại Phòng khám dị ứng và miễn dịch lâm sàng, giảng viên bộ môn sinh lý - sinh lý bệnh - miễn dịch của Trường ĐH Y Dược TP. Hồ Chí Minh, và là Bí thư Đoàn Khoa Y của trường.
Luôn mong muốn hoạt động phong trào không chỉ vui chơi giải trí mà phải có lợi ích thiết thực, hỗ trợ việc học cho sinh viên nên trong suốt quá trình hoạt động, Duy đã thành lập và duy trì các câu lạc bộ học thuật, nghiên cứu khoa học để sinh viên tiếp cận, những khóa huấn luyện kỹ năng trước khi đi lâm sàng… Bên cạnh đó, đưa chuyên môn vào các hoạt động tình nguyện để sinh viên có cơ hội mang kiến thức giúp ích thiết thực nhất cho cộng đồng.

Phạm Lê Duy đã có 25 bài nghiên cứu đăng trên các tạp chí chuyên ngành trong và ngoài nước (trong đó có 16 bài được xếp loại Q1, 07 bài xếp loại Q2, 01 bài xếp loại Q3, 1 bài xếp loại Q4). Anh mong muốn có thể đưa được các hội nghị quốc tế của WAO về với Việt Nam để kết nối bác sĩ Việt Nam với bác sĩ quốc tế, cùng trao đổi về kinh nghiệm, học thuật. Bên cạnh đó là để ngành miễn dịch dị ứng ở Việt Nam có cơ hội nhận được sự giúp đỡ của quốc tế nhằm phát triển hơn nữa. 

Trong năm 2020, Lê Duy đã tham gia 04 bài báo khoa học quốc tế và thực hiện các báo cáo tại các hội thảo khoa học.


	*Giới thiệu chung:

Bác sĩ Phạm Lê Duy – Gương thanh niên nghiên cứu khoa học tiêu biểu, hiện đang công tác tại Trường Đại học Y Dược TP. Hồ Chí Minh. Lê Duy tốt nghiệp đại học nằm trong danh sách 10 sinh viên có điểm số cao nhất trường, trong năm 5 học nghiên cứu sinh tại Hàn Quốc được gia nhập vào Ban Chấp hành Tổ chức Dị ứng thế giới (WAO), là người Việt Nam đầu tiên tham gia vào tổ chức này vào thời điểm đó. Với vai trò là giảng viên, anh đã truyền cảm hứng cho rất nhiều sinh viên qua chân dung một bác sĩ, giảng viên vô cùng năng động và tài năng, với vai trò là một cán bộ Đoàn, Duy cũng rất gần gũi và nhiệt tình tổ chức các hoạt động cho sinh viên. Đến nay7 Lê Duy đã có 25 bài nghiên cứu đăng trên các tạp chí chuyên ngành trong và ngoài nước, riêng trong năm 2020 đã tham gia 04 bài báo khoa học quốc tế và thực hiện các báo cáo tại các hội thảo khoa học.

Bằng những nỗ lực trong nghiên cứu và công tác chuyên môn, Lê Duy vinh dự đạt danh hiệu “Thầy thuốc trẻ Việt Nam tiêu biểu 2020” của Trung Ương Hội Thầy Thuốc Trẻ Việt Nam, giải thưởng “Quả cầu vàng” năm 2020 - giải thường tôn vinh các tài năng trẻ có thành tích xuất sắc trong học tập, công tác trong lĩnh vực khoa học và công nghệ do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Bộ Khoa học và Công nghệ phối hợp tổ chức hàng năm. 

*Năm 2020:

- Đạt danh hiệu “Thầy thuốc trẻ Việt Nam tiêu biểu 2020” của Trung Ương Hội Thầy Thuốc Trẻ Việt Nam.

- Đạt giải thưởng “Quả cầu vàng” năm 2020.

*Các năm khác:

- Khen thưởng “Cá nhân có nhiều thành tích trong công tác phòng chống dịch Covid-19” do ĐH Y Dược cấp.

- Đạt Travel Grant tham gia Hội Nghị Quốc Tế AAAAI tại Hoa Kỳ 2018.

- Giấy khen “Đã đóng góp tích cực vào công tác và sự phát triển của Hội Hen Dị ứng - Miễn dịch lâm sàng TP.HCM và cộng đồng trong năm 2017-2018” do Hội Y Học TP. Hồ Chí Minh cấp.

- Bằng khen Thành Đoàn “Đã có nhiều đóng góp trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên Trường học nhiệm kỳ 2017 - 2019”.


	
	

	
	GƯƠNG Y, BÁC SĨ TRẺ TIÊU BIỂU (1 hồ sơ)

	8.
	- Họ và tên: 

NGÔ VIỆT ANH

- Giới tính: Nam 
- Sinh ngày: 25/04/1991 

- Dân tộc :       Tôn giáo: 

- Trình độ học vấn: 

- Chức vụ - Đơn vị công tác: 

Bí thư Chi đoàn Hồi sức Cấp cứu, Bệnh viện Chợ Rẫy - Hộ khẩu thường trú: 

	Tốt nghiệp Bác sĩ đa khoa tại Đại học Y Dược TP. Hồ Chí Minh năm 2015, hiện Việt Anh đang công tác tại Khoa Hồi sức Cấp cứu Bệnh viện Chợ Rẫy và giữ chức vụ Bí thư Chi đoàn Hồi sức Cấp cứu.

Từ khi dịch bệnh COVID-19 bắt đầu xuất hiện và lan rộng trong cộng đồng, Việt Anh đã cùng đội ngũ y, bác sĩ tham gia đội Phản ứng nhanh của Bệnh viện Chợ Rẫy, tham gia hỗ trợ trong công tác phòng, chống dịch và chỉ đạo chuyên môn tại các tỉnh lân cận.

Từ 24/04 - 22/05/2020, Việt Anh đã tham gia hỗ trợ và điều trị bệnh nhân 91 (phi công người Anh) tại khoa Hồi sức cấp cứu người lớn - Bệnh viện Bệnh Nhiệt đới TP. Hồ Chí Minh. Bệnh nhân 91 thời điểm này tình trạng lâm sàng rất xấu, phổi tổn thương nặng, phải hỗ trợ máy thở, ECMO, kháng sinh và thuốc chống đông đặc biệt. Cùng sự quan tâm và hỗ trợ chuyên môn tích cực của Tiểu ban điều trị phòng chống COVID, Ban lãnh đạo các bệnh viện TP. Hồ Chí Minh, Việt Anh và các đồng nghiệp tại khoa đã ổn định tình trạng bệnh nhân đến giai đoạn được công bố khỏi COVID-19 và chuyển sang Bệnh viện Chợ Rẫy tiếp tục điều trị. Sau thời gian cách ly, Việt Anh tiếp tục quay về khoa Hồi sức cấp cứu, Bệnh viện Chợ Rẫy góp sức trong công tác điều trị và chăm sóc bệnh nhân đến khi xuất viện (tháng 7/2020).

Từ 24/7, Việt Anh tham gia đội phản ứng nhanh số 1 của Bệnh viên Chợ Rẫy (cùng BS.CKII Trần Thanh Linh, điều dưỡng Hải) hỗ trợ Đà Nẵng trong công tác điều trị Bệnh nhân 416 và công tác phòng chống dịch khi dịch bùng phát sau đó. Trong 2 tuần đầu tiên, Việt Anh trực tiếp tham gia điều trị các bệnh nhân có triệu chứng nguy kịch, cần hồi sức tích cực như thở máy, ECMO, lọc máu tại khoa Y học Nhiệt đới, Bệnh viện Đà Nẵng. 

Sau khi không còn bệnh nhân F0 nguy kịch tại Bệnh viên Đà Nẵng (ngày 7/8), Việt Anh được chỉ đạo về tham gia điều trị tại khoa Hồi sức Cấp cứu, Bênh viện Phổi Đà Nẵng. Tại đây, cùng với đội ngũ y, bác sĩ Bệnh viện Chợ Rẫy (đội phản ứng nhanh 1,3,4,5), Việt Anh cùng phối hợp trong công tác điều trị - chăm sóc bệnh nhân nặng, theo dõi bệnh nhẹ, công tác xét nghiệm và đào tạo, chuyển giao kỹ thuật cho các đồng nghiệp tại Đà Nẵng đến ngày 31/8 thì về lại TP. Hồ Chí Minh.

	*Giới thiệu chung:

Bác sĩ Ngô Việt Anh - Gương Y, bác sĩ trẻ tiêu biểu, hiện đang công tác tại bệnh viện Chợ Rẫy. Việt Anh là một trong những bác sĩ thuộc đội phản ứng nhanh bệnh viện Chợ Rẫy tham gia hỗ trợ trong công tác phòng chống dịch và chỉ đạo chuyên môn tại các tỉnh lân cận khi dịch COVID-19 bắt đầu xuất hiện và lan rộng trong cộng đồng. Anh cũng là một trong những bác sĩ trực tiếp tham gia hỗ trợ và điều trị bệnh nhân 91 (phi công người Anh), giúp bệnh nhân này tạo ra những kỳ tích trong quá trình điều trị COVID-19 tại Việt Nam. Việt Anh cũng tham gia hỗ trợ các bác sĩ tại Thành phố Đà Nẵng trong việc điều trị bệnh nhân 416 và công tác phòng chống dịch. Bên cạnh đó, Việt Anh cũng là một Bí thư         Chi đoàn đầy nhiệt huyết với các hoạt động, phong trào tại đơn vị. 

Năm 2020, Việt Anh vinh dự đạt danh hiệu “Thầy thuốc trẻ Việt Nam          tiêu biểu 2020” của Trung Ương Hội Thầy Thuốc Trẻ Việt Nam, Bằng khen của Bộ trưởng Y tế vì đã có nhiều thành tích trong phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2016 - 2020.
*Năm 2020:

- Đạt danh hiệu “Thầy thuốc trẻ Việt Nam tiêu biểu 2020” của Trung Ương Hội Thầy Thuốc Trẻ Việt Nam.

- Bằng khen của Bộ trưởng Y tế vì đã có nhiều thành tích trong phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2016 - 2020.

*Các năm khác:

- Khen thưởng của Bệnh viện Chợ Rẫy vì đã thực hiện ECMO đầu tiên tại khu vực Đồng bằng sông Cửu Long, kịp thời cứu sống 01 sản phụ tại Bệnh viện Đa khoa Sóc Trăng với chẩn đoán thuyên tắc phổi do thuyên tắc ối, suy đa cơ quan.
	
	

	
	GƯƠNG VẬN ĐỘNG VIÊN TRẺ TIÊU BIỂU (01 hồ sơ)

	9.
	- Họ và tên:

KHỔNG MỸ PHƯỢNG

- Ngày sinh: 05/07/1999

- Giới tính: Nữ

- Dân tộc: Hoa

- Chức vụ - đơn vị:

Vận động viên Cử tạ, Nhà tập luyện thể thao Phú Thọ
- Đoàn viên
	Bắt đầu từ những giải thể thao phong trào trong học sinh, bộc lộ được năng khiếu Mỹ Phượng đã được thầy huấn luyện viên phát hiện, mời tham gia tập luyện trên quận và được tuyển thẳng sau một ngày tuyển sinh. Năm 2011, bắt đầu theo đuổi bộ môn thể thao cử tạ, thời gian đầu Phượng phải dấu gia đình để được đi tập nhưng sau đó được thầy huấn luyện viên về nhà trao đổi và bằng sự quyết tâm Mỹ Phượng đã được gia đình đồng ý và quay lại sàn tập. Với năng khiếu và sự tập luyện tại giải thi đấu đầu tiên Phượng đã giành được 01 Huy chương Vàng và 02 Huy chương Bạc, đây cũng chính là đồng lực thôi thúc nữ vận động viên trẻ không ngừng cố gắng hơn.

Với ước mơ được tham gia và chạm đến chiếc Huy chương Vàng tại SeaGames và Olympic, Mỹ Phượng đã không ngừng nổ lực, tập luyện từng ngày và giành được những thành tích đáng tự hào.

Giải cử tạ thế giới 2020 diễn ra tại Rome, Italy, Khổng Mỹ Phượng giành một Huy chương Vàng cử giật với thành tích 73kg, một Huy chương Bạc cử đẩy với thành tích 82kg và Huy chương Bạc tổng cử 155kg.  


	*Giới thiệu chung:

Vận động viên Khổng Mỹ Phượng - Gương vận động viên trẻ tiêu biểu, hiện đang là vận động viên Cử tạ của Nhà tập luyện thể thao Phú Thọ. Có năng khiếu với bộ môn Cử tạ, ước mơ được tham gia và chinh phục những thành tích cao, với sự hỗ trợ và động viên từ thầy huấn luyện, Mỹ Phượng đã không ngừng nỗ lực tập luyện mỗi ngày. Đặc biệt, đối với Phượng - một bạn nữ, tập luyện một môn thể thao đòi hỏi sức lực, sự tập trung cao độ như Cử tạ thì phải cần đến sự quyết tâm và                niềm đam mê rất lớn. 

Trong suốt 9 năm khổ luyện, Mỹ Phượng đã sở hữu cho mình bộ sưu tập thành tích các huy chương trong nước và quốc tế. Đặc biệt, trong năm 2020, tại giải Cử tạ thế giới diễn ra tại Rome (Ý) Mỹ Phượng đã thi đấu xuất sắc giành được những thành tích      đáng tự hào: 01 Huy chương Vàng cử giật với thành tích 73kg, 01 Huy chương Bạc cử đẩy với thành tích 82kg và 01 Huy chương Bạc tổng cử 155kg..  
*Năm 2020: 

- 01 Huy chương Vàng, 02 Huy chương Bạc Cúp thế giới môn Cử tạ tại Roma.

*Các năm khác:

- 01 Huy chương Vàng, 02 Huy chương Bạc giải World Cup năm 2019.

- 01 Huy chương Đồng giải vô dịch Châu Á năm 2019.

- 01 Huy chương Đồng giải vô dịch thế giới tại Thái Lan năm 2019.

- 01 Huy chương Đồng giải Cử tạ trẻ Châu Á năm 2018.
------------------------------------


	
	

	3. 
	GƯƠNG VĂN NGHỆ SĨ TRẺ TIÊU BIỂU (01 hồ sơ)

	10.
	- Họ và tên:

TRẦN NGỌC NHÃ THI
- Ngày sinh: 1989

- Giới tính: Nữ

- Chức vụ - đơn vị:

Diễn viên Nhà hát Cải lương Trần Hữu Trang
- Đoàn viên


	Nhã Thi quê ở Tiền Giang, sau khi tốt nghiệp THPT, với niềm đam mê nghệ thuật, đã thi tuyển vào Trường Ðại học Sân khấu Ðiện ảnh với ước mơ trở thành diễn viên kịch nói. Nhưng được các thầy cô có chuyên môn nhìn thấy tố chất về Cải lương nên đã hướng Nhã Thi theo học Khoa Kịch hát dân tộc, chuyên ngành Sân khấu Cải lương và từ đó theo nghề hát một cách tình cờ và đầy duyên nợ. Sau khi ra trường, Nhã Thi về công tác tại Ðoàn Văn công Ðồng Tháp, sau đó về công tác tại Nhà hát Cải lương Trần Hữu Trang cho đến nay.

Là nghệ sĩ trẻ, yêu nghề bên cạnh việc tham gia biểu diễn tại Nhà hát, Nhã Thi còn tích cực trong các hoạt động do Chi đoàn và Đoàn Sở Văn hóa, Thể thao tổ chức như: tham gia chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng, tham gia các đoàn văn nghệ biểu diễn phục vụ bà con vùng xa, chiến sĩ hải quân,… 

Về chuyên môn, Nhã Thi không ngừng nổ lực tập luyện trong từng vai diễn, để lại dấu ấn về sự kỹ càng và nghệ thuật trong từng động tác diễn, vũ đạo, hóa trang... Bên cạnh giọng ca ngọt, đẹp, làn hơi khỏe được trau chuốt, điểm sáng ở Thi còn là sự cầu thị, khi nhận vai diễn, là sự tìm tòi lịch sử nhân vật, học hỏi nghệ sĩ tiền bối rồi tạo nên những nét riêng của chính mình. Đến nay, Nhã Thi đã gặt hái được những thành công nhất định:

- Tại cuộc thi Tài năng trẻ Diễn viên sân khấu Cải lương và Dân ca kịch chuyên nghiệp toàn quốc năm 2017 do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai tổ chức, Nhã Thi đã xuất sắc dành Huy chương Vàng*. 
- Năm 2020, Sau 6 năm gián đoạn không tổ chức, Giải thưởng tìm kiếm tài năng cải lương Trần Hữu Trang được tổ chức do Sở Văn hóa và Thể thao TP. Hồ Chí Minh phối hợp với Hội Nghệ sĩ sân khấu Việt Nam và Cục Nghệ thuật biểu diễn và Hội Sân khấu TP. Hồ Chí Minh thực hiện,  Nhã Thi đã xuất sắc giành được Huy chương Vàng (tổng cộng có 7 Huy chương Vàng được trao) ở hạng mục đào mùi.
 --------------------------------

(*) Năm 2017 là năm gần nhất cuộc thi được tổ chức tính đến nay. Cuộc thi với sự tham gia của 73 nghệ sĩ, diễn viên, trong đó có 57 điễn viên Cải lương, 16 diễn viên Dân ca kịch, đến từ 20 đơn vị nghệ thuật Sân khấu Cải lương, Dân ca kịch, cơ sở đào tạo nghệ thuật truyền thống trong cả nước.

(*) Cuộc thi năm nay mang tầm quốc gia, các thí sinh tham gia cuộc thi phải trải qua hai vòng thi. Từ vòng sơ tuyển ban giám khảo đã chọn ra 31 thí sinh xuất sắc nhất để bước vào vòng chung kết diễn ra các ngày 26, 27, 28, 29 – 11 tại nhà hát Trần Hữu Trang. Đây là cuộc thi tài năng hiếm hoi không giới hạn tuổi tác và có sự phân chia các hạng mục kép - đào mùi, kép lão - đào mụ, kép hài - đào lẳng, kép - đào độc để tất cả các nghệ sĩ đều có cơ hội khoe tài. Ban giám khảo hội tụ những nghệ sĩ có uy tín và tên tuổi với người trong nghề và công chúng như NSND Trần Ngọc Giàu (chủ tịch), các thành viên gồm NSND Trần Minh Ngọc, NSND Giang Mạnh Hà, NSƯT Thoại Mỹ và Thanh Thanh Hiền. 

	*Giới thiệu chung:

Nghệ sĩ Trần Ngọc Nhã Thi - Gương văn nghệ sĩ trẻ tiêu biểu, hiện đang là diễn viên của Nhà hát Cải lương Trần Hữu Trang. Về chuyên môn, Nhã Thi không ngừng nỗ lực tập luyện trong từng vai diễn, kỹ càng và nghệ thuật trong từng động tác diễn, vũ đạo, hóa trang... Bên cạnh giọng ca ngọt, đẹp, làn hơi khỏe được trau chuốt, điểm sáng ở Thi còn là sự cầu thị, khi nhận vai diễn, là sự tìm tòi lịch sử, học hỏi nghệ sĩ tiền bối rồi tạo nên những nét riêng của chính mình. Là một đoàn viên, bên cạnh việc tham gia biểu diễn tại Nhà hát, Nhã Thi còn tích cực trong các hoạt động của Chi đoàn, tham gia biểu diễn phục vụ bà con vùng xa, chiến sĩ hải quân,… 

Với quá trình 10 năm hoạt động nghệ thuật đến nay, cái tên Nhã Thi đã được in dấu qua các giải thưởng như: giải Tư “Chuông vàng vọng cổ” năm 2012, Huy chương Vàng Tài năng trẻ Sân khấu toàn quốc năm 2017, Á quân chương trình “Đường đến danh ca vọng cổ” năm 2018, Quán quân chương trình “Tinh hoa hội tụ” năm 2019. Đặc biệt năm 2020, Nhã Thi đã xuất sắc giành được Huy chương Vàng tại giải thưởng tìm kiếm tài năng cải lương Trần Hữu Trang.
*Năm 2020: 

- Huy chương Vàng Giải thưởng Trần Hữu Trang năm 2020.

*Các năm khác:

- Huy chương Bạc “Liên hoan sân khấu Cải lương chuyên nghiệp” năm 2019.
- Quán quân chương trình “Tinh hoa hội tụ” năm 2019.
- Huy chương Vàng cuộc thi “Tài năng trẻ diễn viên sân khấu Cải lương và dân ca kịch” năm 2017.
- Á quân chương trình “Đường đến danh ca vọng cổ” năm 2018.


	
	

	
	GƯƠNG ĐỘI VIÊN TIÊU BIỂU (01 hồ sơ)

	11.
	- Họ và tên: 

HOÀNG THỊ YẾN

- Giới tính: Nữ 

- Sinh ngày: 12/11/2006 

- Dân tộc :       Tôn giáo: 

- Trình độ học vấn: 

- Chức vụ - Đơn vị công tác: 

Liên đội trưởng trường THCS Tôn Thất Tùng, Quận Tân Phú 

- Là Đội viên:     Hội viên:     Đoàn viên:     Đảng viên:- Đội viên

	Hoàng Thị Yến là học sinh giỏi nhiều năm liền, đạt danh hiệu học sinh giỏi nhất khối 3 năm liên tiếp 6,7,8. Bên cạnh thành tích học tập Yến còn sở hữu thành tích đáng nể từ các hoạt động phong trào của Đội: Giải nhì Hội thi Phụ trách Sao giỏi cấp trường; Giải nhất Hội thi Kể chuyện về Bác Hồ cấp trường; Giải khuyến khích Hội thi Phụ trách Sao giỏi khối 5 cấp quận; Giải khuyến khích Hội thi Giọng hát hay (bảng Tiểu học) cấp quận; đạt danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu cấp quận; Giải nhất 3 năm liền chỉ huy đội giỏi cấp quận và thành phố khối 6,7,8. Danh hiệu Chỉ huy Đội giỏi toàn quốc năm 2018. 

Yến còn là một cô bạn đam mê thể thao với thành tích là Huy chương bạc Quyền cá nhân bộ môn Vovinam Giải Vô địch học sinh cấp quận; đồng thời đạt được nhiều giải thưởng âm nhạc bộ môn Piano…


	*Giới thiệu chung:

Học sinh Hoàng Thị Yến - Gương Đội viên tiêu biểu, hiện đang là học sinh trường THCS Tôn Thất Tùng, Quận Tân Phú. Em là học sinh giỏi nhiều năm liền, đạt danh hiệu học sinh giỏi nhất khối 3 năm liên tiếp 6,7,8. Bên cạnh thành tích học tập Yến còn sở hữu thành tích đáng nể  từ các hoạt động phong trào Đội, là một Liên đội trưởng tiêu biểu. Bên cạnh đó, Yến còn là một cô bạn toàn năng với đam mê bộ môn võ Vovinam và đạt được nhiều giải thưởng trong nước và quốc tế về Piano…

Năm 2020, Yến xuất sắc đạt danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc”, danh hiệu “Liên đội trưởng tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh”, Giải nhất Piano hội thi Âm nhạc cổ điển quốc tế của Mỹ và là đại biểu tham dự Đại hội Tài năng trẻ toàn quốc.
*Năm 2020:
- Giải nhất Piano hội thi Âm nhạc cổ điển quốc tế của Mỹ năm 2020.

- Đại biểu Đại hội Tài năng trẻ Toàn quốc năm 2020.

- Bằng khen Trung ương Đoàn đạt danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc” năm 2020.

- Bằng khen Thành Đoàn đạt danh hiệu “Liên đội trưởng tiêu biểu TP. Hồ Chí Minh” năm 2020.

- Giấy khen Giám đốc Sở GD&ĐT TP. HCM hạng nhất khối 8 “Hội thi chỉ huy Đội giỏi Thành Phố” năm 2020.

*Các năm khác:

- Bằng khen Thành Đoàn đạt danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ Thành Phố” năm 2019.

- Huy chương vàng môn Piano giải Châu Á Thái Bình Dương.

- Giấy khen Giám đốc sở giáo dục và đào tạo TP. HCM hạng nhất khối 7 “Hội thi chỉ huy Đội giỏi Thành Phố” năm 2019.

- Bằng khen Hội đồng Trung ương đạt danh hiệu “Chỉ Huy Đội giỏi toàn quốc” năm 2018.

- 02 giải Nhất, 01 giải Nhì cuộc thi âm nhạc của Úc dành cho người trẻ tuổi của trường Somerset College (Somerset Festival for Young Performers by Somerset College).

- Giải vàng cuộc thi “Gold Award Ceremony” của Maylaysia

- Huy chương Đồng môn Khoa học tự nhiên lớp 7, Kỳ thi Olympic Tháng 4 THCS Thành phố Hồ Chí Minh Lần 1 năm 2019.
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