Đối tượng được hỗ trợ theo nghị quyết về chính sách đặc thù hỗ trợ tình nguyện viên tham gia phòng, chống dịch COVID-19:
· Là các tình nguyện viên trực tiếp hoặc hỗ trợ khám, chẩn đoán, điều trị, chăm sóc người mắc COVID-19, nghi mắc COVID-19 hoặc thực hiện nhiệm vụ hành chính, hậu cần tại các cơ sở thu dung, điều trị COVID-19 công lập quy định;
· Làm công việc lấy mẫu, gộp mẫu, phân tách mẫu, trực tiếp làm xét nghiệm COVID-19 tại cơ sở y tế công lập, tại cộng đồng;
· Làm công việc súc rửa dụng cụ, pha chế môi trường để phục vụ cho phòng xét nghiệm COVID-19;
· Làm nhiệm vụ vận chuyển, bảo quản, xử lý các trường hợp tử vong mắc COVID-19;
· Làm nhiệm vụ phun khử trùng, diệt khuẩn tại cơ sở khám chữa bệnh, cơ sở cách ly y tế tập trung, khu vực dân cư bị khoanh vùng, phong tỏa;
· Tham gia đội cấp cứu 115, kíp vận chuyển người bệnh COVID-19;
· Làm nhiệm vụ hành chính, hậu cần tại các Trạm cấp cứu 115;
· Làm nhiệm vụ tiếp nhận và điều phối đường truyền cấp cứu tại Tổng đài cấp cứu 115;
· Làm nhiệm vụ khoanh vùng, phong tỏa, tuần tra, kiểm soát và đảm bảo an ninh trật tự tại khu vực cách ly y tế tập trung, chốt kiểm soát dịch bệnh tại các địa bàn dân cư có người mắc COVID-19, chốt trạm của TP, TP Thủ Đức và các quận huyện;
· Làm nhiệm vụ giám sát dịch tễ, theo dõi y tế, theo dõi điều trị người mắc COVID-19 tại các trạm y tế xã, phường, thị trấn;
· Tham gia kíp tiêm vắc xin COVID-19 trong chương trình tiêm chủng miễn phí;
· Làm nhiệm vụ tiếp nhận và phân phối hàng hóa hỗ trợ người dân gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch COVID-19 tại Trung tâm tiếp nhận và hỗ trợ hàng hóa thiết yếu phục vụ người dân có hoàn cảnh khó khăn bởi dịch COVID-19 các cấp của TP;
· Làm nhiệm vụ chăm sóc trẻ sơ sinh có mẹ bị nhiễm COVID-19.
Mức chi hỗ trợ là 130.000 đồng/ngày. Chính sách này không áp dụng với những người đang hưởng lương từ ngân sách nhà nước tình nguyện tham gia hoặc được đơn vị nơi làm việc vận động tham gia phòng, chống dịch COVID-19.
