Chương trình Hòa Bình Blue compass – Học bổng La bàn xanh năm 2022

· Giá trị học bổng được chia làm 3 đợt thanh toán:
· Đợt 1: Thanh toán 30% giá trị học bổng ngay sau khi công bố danh sách trao học bổng.
· Đợt 2: Thanh toán 30% giá trị học bổng sau khi đáp ứng được yêu cầu tại thời điểm tốt nghiệp.
· Đợt 3: Thanh toán 40% giá trị học bổng sau khi ký Hợp đồng lao động.

1. Hồ sơ tham gia xét học bổng
· Đăng ký xét duyệt Học bổng Hòa Bình (theo mẫu tại link https://forms.gle/CvHnUWBXKWaazS427).
· 01 bản sao CMND hoặc thẻ CCCD hoặc hộ chiếu (có công chứng).
· 01 ảnh 4x6 (chụp không quá 6 tháng).
· Bảng điểm rèn luyện của năm học 2021 – 2022 có xác nhận nhà trường (ký, đóng dấu).
· Bảng điểm trung bình các năm học (theo thang điểm 10) hoặc bảng điểm trung bình tích lũy (theo thang điểm 4) (có dấu xác nhận của nhà trường).
· Chứng chỉ tiếng Anh (TOEIC/IELTS/TOEFL IBT,…) (có công chứng).
· Các báo cáo/đề tài nghiên cứu khoa học (nếu có) có dấu xác nhận của nhà trường/chữ ký của giảng viên hướng dẫn.
· Bằng khen, giấy chứng nhận, giải thưởng, học bổng liên quan (bản photo, có dấu xác nhận của nhà trường).
· Minh chứng tham gia hoạt động xã hội, phong trào đoàn thể, hoạt động ngoại khóa, thiện nguyện,…

Cách thức nộp hồ sơ: Hồ sơ được nộp theo hình thức online
Sinh viên chuẩn bị các tệp ảnh/scan của toàn bộ giấy tờ theo yêu cầu, đặt tên theo cú pháp “[Tên trường]-[Họ và tên]-[Tên giấy tờ]”, tải lên link https://forms.gle/CvHnUWBXKWaazS427 và điền các thông tin liên quan. 
Hạn chót nhận hồ sơ: ngày 10/07/2022.

2. Quy trình xét học bổng
· Vòng 1: Xét duyệt hồ sơ: Sàng lọc hồ sơ từ danh sách các trường đại học đính kèm, lựa chọn 40 hồ sơ có kết quả cao nhất tính từ trên xuống.
· Vòng 2: Kiểm tra năng lực: Các sinh viên được lựa chọn tại vòng 1 sẽ tham gia làm bài test vấn đáp tiếng anh, tư duy logic và test chỉ số cảm xúc (EQ). Từ đó lựa chọn 30 sinh viên có kết quả cao nhất để vào vòng 3.
· Vòng 3: Viết luận + Phỏng vấn: Các sinh viên được lựa chọn tại vòng 2 sẽ tham gia viết luận và phỏng vấn trực tiếp với hội đồng. Từ đó lựa chọn 20 sinh viên có kết quả cao nhất để trao học bổng.
3. Thời gian thực hiện
· Từ ngày 11/06/2022 đến 10/07/2022: Nhận danh sách và hồ sơ tham gia xét học bổng từ nhà trường và email cá nhân của sinh viên.
· Từ ngày 11/07/2022 đến 17/07/2022: Xét duyệt hồ sơ của sinh viên.
· Từ ngày 18/07/2022 đến 19/08/2022: Kiểm tra năng lực và phỏng vấn.
· Ngày 15/09/2022: Công bố danh sách trao học bổng.
· Ngày 27/09/2022: Tổ chức lễ trao học bổng.
4. Chương trình đào tạo dành cho các sinh viên nhận học bổng sau khi gia nhập HBC
Các sinh viên xuất sắc nhận học bổng sẽ được tham gia chương trình đào tạo đặc biệt của HBC trong vòng 03 tháng đầu tiên gồm 03 giai đoạn:
Giai đoạn 1: Đào tạo hội nhập (Orientation Training): cung cấp những thông tin cơ bản về HBC, văn hóa doanh nghiệp và trải nghiệm thực tế tại HBC cũng như dự án tại HBC
Giai đoạn 2: Đào tạo nền tảng kỹ thuật (Foundation Training): Các học viên sẽ được đào tạo các kiến thức nền tảng về các chuyên môn tại HBC bao gồm Quản lý Dự án, Tổng quan về QS, Tổng quan về hoạt động BIM + ShopDrawing, Tổng quan về QAQC, An toàn Lao động, Tổng quan về M.E.P và mối liên hệ phối hợp giữa M.E.P và Xây dựng trong thi công và tham quan thực tế hoạt động thi công tại công trình của HBC
Giai đoạn 3: Đào tạo chuyên sâu (Technical Training): Dựa trên sự phù hợp về chuyên môn và định hướng nghề nghiệp của các sinh viên, các bạn sẽ được phân bổ về các phòng/ban chuyên môn để được đào tạo chuyên môn sâu về QAQC, ShopDrawing, QS, Giám sát xây dựng với tiêu chí tập trung vào đào tạo thực tế công việc (on the job training) đảm bảo sau 2,5 tháng các sinh viên có đủ khả năng thực hiện công việc chuyên môn tại HBC về kiến thức, kỹ năng thực hiện công việc, sự hiểu biết về quy trình và hệ thống nội bộ. 
Kết thúc 3 giai đoạn đào tạo, các sinh viên sẽ có phần kiểm tra tổng hợp để đánh giá mức độ tiếp thu kiến thức và khả năng thực hiện công việc tại HBC trước khi chính thức được phân bổ thực hiện công việc tại các phòng/ban chuyên môn hoặc tại các công trình của HBC trên cả nước. 
Trong suốt quá trình làm việc thực tế tại phòng/ban, công trình, các bạn sinh viên sẽ được theo dõi và hỗ trợ nhằm đảm bảo khả năng hòa nhập và thực hiện công việc thông qua các buổi gặp mặt định kỳ với Ban Lãnh đạo Tập đoàn, Khối Nguồn Nhân lực cũng như tham gia các chương trình đào tạo theo chuẩn chức danh của mình. 
