Kết quả Giải thưởng Văn học Trẻ Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh lần II, năm 2023

THỂ LOẠI TẢN VĂN

GIẢI NHẤT 
Tác phẩm “Những đường thẳng không người kẻ” – Trần Trọng Đoàn (Thuỵ Khải), sinh năm 2004, Trường Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
 
GIẢI NHÌ
Tác phẩm “Rễ của sông” – Trần Văn Thiên, sinh năm 1999, Trường Đại học Y Dược Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
 
GIẢI BA
– Tác phẩm “Rau sam còn mọc trên đồng.” – Nguyễn Văn Đức Anh, sinh năm 2007, Trường THPT Trần Văn Kỷ (Thừa Thiên Huế)
– Tác phẩm “Tử tế vang bóng?” – Lê Thị Thùy Khánh (Gió Lạc), sinh năm 2004, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
– Tác phẩm “Chờn vờn sương sớm” – Võ Thị Hồng Hảo, sinh năm 2003, Trường Đại học Quy Nhơn (Bình Định)
 
GIẢI KHUYẾN KHÍCH
– Tác phẩm “Điểm tựa” – Đỗ Hoàng Nam (May), sinh năm 2002, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
– Tác phẩm “Ngày mai của ba” – Huỳnh Nguyễn Bảo Duy (Di), sinh năm 2004, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
– Tác phẩm “Đừng bao giờ bỏ rơi chính mình” – Phan Thị Kim Uyên (Uyển Vãn), sinh năm 2006, Trường THPT Phan Văn Trị (Bến Tre)
– Tác phẩm “Tôi và văn” – Ngô Thị Thanh Huyền, sinh năm 2002, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
– Tác phẩm “Khi cảm xúc lớn lên” – Lại Bích Phượng (A Mộng), sinh năm 2004, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
 
 
THỂ LOẠI THƠ

GIẢI NHẤT 
Tác phẩm “Người lạ” – Lương Phan Huy Bảo (Phương Vỹ), sinh năm 2004, Trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
 
GIẢI NHÌ
Tác phẩm “Gặt rừng” – Nguyễn Thị Quỳnh Anh (Kình), sinh năm 2002, Trường Đại học Sư phạm Hà Nội (Hà Nội)
 
GIẢI BA
– Tác phẩm “Cơm Việt” – Đặng Quốc Triệu (Đặng Quốc Triệu), sinh năm 2005, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
– Tác phẩm “Mưa: giáng thế và đối thoại” – Trần Trọng Đoàn (Thuỵ Khải), sinh năm 2004, Trường Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
– Tác phẩm “John Steinbeck độc thoại, vào một ngày tháng Bảy, kẻ mạo danh đứng trước mặt ông.” – Trần Thị Lan Anh (Cẩm tú cầu), sinh năm 2004, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
 
GIẢI KHUYẾN KHÍCH
– Tác phẩm “Một bữa về nhà” – Võ Đăng Khoa, sinh năm 2001, Học viện Cảnh sát nhân dân (Hà Nội)
– Tác phẩm “Không tựa” – Trần Duy Bảo Khang (Vĩ Hạ), sinh năm 2004, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
– Tác phẩm “Bay lên vì sao cuối cùng” – Nguyễn Minh Hoàng (Thần Ánh Sáng), sinh năm 1995, Trường Đại học Công nghệ Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
– Tác phẩm “Hồng tô thủ” – Vũ Ngọc Đan Linh (Vũ Ngọc Đan Linh), sinh năm 2006, Trường THPT Chuyên Khoa học Xã hội và Nhân văn, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Hà Nội (Hà Nội)
– Tác phẩm “Cái bóng” – Lương Quỳnh Bảo Ngọc (Huyền Cầm), sinh năm 2004, Trường Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
 
THỂ LOẠI TRUYỆN NGẮN
GIẢI NHẤT 
Tác phẩm “Cánh từ bi lặng im” – Trần Văn Thiên, sinh năm 1999, Trường Đại học Y Dược Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
 
GIẢI NHÌ
Tác phẩm “Sắc xanh” – Trần Minh Tâm (Mộng Xanh), sinh năm 2002, Trường Đại học Văn Lang (TP. Hồ Chí Minh)
 
GIẢI BA
Tác phẩm “(16+)” – Nguyễn Ngọc Minh Châu (Minh Châu), sinh năm 2002, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
 
GIẢI KHUYẾN KHÍCH
– Tác phẩm “Vòng vèo hay chùng chình” – Lê Ngọc Vương Triệu (khung thương), sinh năm 2002, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
– Tác phẩm “Tiếng đàn violin của cô gái trên sân thượng” – Nguyễn Ngọc Khánh Nguyên (Bạc hà bé nhỏ), sinh năm 2004, Trường Đại học Khoa học Xã hội và Nhân văn, Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (TP. Hồ Chí Minh)
 

